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Τελετή Βράβευσης του 5ου Παγκύπριου Διαγωνισμού «Ξένιος Ζεῦς» και Διαπολιτισμικό 

Φεστιβάλ 
 

Το Πρόγραμμα Μεταναστευτικής Βιογραφίας της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) διοργάνωσε εκδήλωση την Τετάρτη, 17 

Ιουνίου 2026 στο Λύκειο Αγίου Αντωνίου στη Λεμεσό. Η εκδήλωση αποτελείτο από δύο μέρη και 

τελούσε υπό την αιγίδα της έντιμης Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρος Αθηνάς 

Μιχαηλίδου. 

 

Στο πρώτο μέρος πραγματοποιήθηκε η Τελετή Βράβευσης του 5ου Παγκύπριου Διαγωνισμού 

«Ξένιος Ζεῦς», με θέμα «Από την Πατρίδα μου, στην Ευρώπη: Κύπρος της Φιλοξενίας, Φάρος 

Ειρήνης». Ο εν λόγω Διαγωνισμός εντάσσεται στο πλαίσιο των δράσεων του ΥΠΑΝ για την ομαλή 

υποδοχή και ένταξη των μαθητών/μαθητριών με Μεταναστευτική Βιογραφία στο σχολικό 

συγκείμενο και κατ’ επέκταση στην κυπριακή κοινωνία. Η Τελετή, πέραν της απονομής βραβείων 

και πιστοποιητικών βράβευσης, περιλάμβανε χαιρετισμούς, τραγούδια, χορό και δραματοποίηση 

παραμυθιού από μαθητές/μαθήτριες του Λυκείου Αγίου Αντωνίου, καθώς επίσης και ανάγνωση 

αποσπασμάτων από τα βραβευθέντα κείμενα των διακριθέντων/διακριθεισών μαθητών και 

μαθητριών.  

 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν Πρώτοι Λειτουργοί Εκπαίδευσης Δημοτικής και Μέσης 

Εκπαίδευσης, Επιθεωρητές Μέσης Εκπαίδευσης, Διευθυντές και Διευθύντριες σχολείων, 

Εκπαιδευτικοί, γονείς και κηδεμόνες των διακριθέντων μαθητών και διακριθεισών μαθητριών.  

Τον χαιρετισμό της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου, 

ανέγνωσε η Επαρχιακή Επιθεωρήτρια Λεμεσού, κ. Ζωή Πολυδώρου. Η Υπουργός εξέφρασε τα 

θερμά της συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά που συμμετείχαν τόσο στον εν λόγω Διαγωνισμό, όσο 

και στο Διαπολιτισμικό Φεστιβάλ, αφού η συμμετοχή και η διάκρισή τους αποδεικνύει την 

ευαισθησία, τη δημιουργικότητα και την πίστη τους στις ανθρωπιστικές αξίες που οφείλουν να 

διέπουν τη σύγχρονη κοινωνία. Ακολούθησε ο χαιρετισμός της Διευθύντριας του Λυκείου Αγίου 

Αντωνίου, κ. Μαργαρίτας Μαρκίδου, η οποία μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου 



αγκάλιασαν από την πρώτη στιγμή την ιδέα πραγματοποίησης αυτής της εκδήλωσης στη σχολική 

τους μονάδα. Στη συνέχεια, η Γενική Επιθεωρήτρια Μέσης Εκπαίδευσης Δρ Πολύμνια 

Χατζηνεοφύτου ανέγνωσε το Σκεπτικό Βράβευσης, σύμφωνα με το οποίο οι μαθητές και οι 

μαθήτριες κλήθηκαν να διαγωνιστούν στις κατηγορίες Παραμύθι /Αφήγημα/Διήγημα, 

Πολυτροπικό κείμενο, Εικαστική Δημιουργία και Τραγούδι. Οι βραβευθείσες συμμετοχές κρίθηκαν 

άξιες διάκρισης, καθώς ανταποκρίθηκαν με πληρότητα και υψηλό επίπεδο ποιότητας στους 

στόχους και στο πνεύμα του Διαγωνισμού, αναδεικνύοντας την Κύπρο ως τόπο φιλοξενίας, 

πολιτισμού και ειρήνης.  

 

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν στο κοινό δράσεις που πραγματοποιήθηκαν 

κατά τη διάρκεια της τρέχουσας σχολικής χρονιάς στο πλαίσιο του Μήνα Διαπολιτισμικών 

Δράσεων. Ακολούθως, οι συγκεκριμένες δράσεις παρουσιάστηκαν με περισσότερες λεπτομέρειες 

από κάθε σχολική μονάδα ξεχωριστά σε σταθμούς που είχαν στηθεί περιμετρικά στην αίθουσα 

και τους οποίους οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να επισκεφτούν.  

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


